2. Ludwig Guttmann. Der Ritter

1. Verbinde richtig. Nummeriere dann die Ereignisse der Reihe nach,

Hier zog er mit 3 Jahren hin. (A)
Breslau Man findet immer noch seine Spuren. ()
Hier arbeitete er freiwillig in einem Krankenhaus als Sanitater. (A)
Tost Er initiierte eine olympiade-anhnliche Veranstaltung fur Behinderte. (E)
Er studierte hier. (L)
Kdnigshutte Hier leitete er ein Krankenhaus. (C)
Er darf nicht mehr bei der Neurologischen Klinik arbeiten. (M)
Freiburg Er fUhrte innovative Behandlungsmethoden ein. (H)
Von hier aus zog er ins Ausland. (S)
Er arbeitete im judischen Krankenhaus. (P)
Oxford In dieser Stadt setzte er sein Studium fort und promovierte. (Y)

Hier ist Ludwig Guttmann geboren. (P)

Stoke

. Er half wahrend der Kristallnacht 64 Personen. (1)
Mandeville

In dieser Stadt legte er sein Abitur ab. (R)

2. Um welches Wort handelt es sich?

Tost liegt zwischen Sankt und

Ludwig Guttmann war vom Beruf . In seiner ersten
Arbeitsstelle versorgte er verunglickte und begegnete
zum ersten Mal dem Problem der Wirbelsaulen . Er war

Herkunft und musste deswegen eine neue Stelle suchen.

Er zog nach GroRbritannien, wo er ein leitete.

Er war Neuro . Als sich in

die ersten olympischen Spiele nach dem 2. Weltkrieg abspielten, veranstaltete er fir seine
Patienten ein Wettbewerb in schiefden. Von der Koénigin

wurde er zum Ritter erhoben.

In gibt es eine Briefmarke mit seinem Bildnis.




3. Finde nun die eingetragenen Worter in dem Ratsel wieder.
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Trage jetzt die ,ibrig gebliebenen® Buchstaben hier ein:
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Was sagt Dir der Begriff aus den Buchstaben in den Kreisen? Weil3t Du etwas dariber?

4. Verbinde und schreibe richtige Satze im Prateritum/Perfekt.

1899

1902

1917

1917

1918

1924

1933

1939

1944

1948

1960

1966

1980

Guttmann legt sein Abitur ab.

Ludwig beginnt sein Studium.

Mit seiner Frau und zwei Kindern zieht er nach GroRbritannien.
Wegen seiner Herkunft muss Ludwig seine Arbeitsstelle wechseln.
In Rom finden die ersten Paralympischen Spiele statt.

Er zieht nach Kdnigshitte.

In London finden die Olympischen Spiele statt. Guttmann feiert es mit
seinen Patienten, indem ein Wettbewerb veranstaltet wird.

Ludwig wird zum Ritter erhoben.

Ludwig Guttmann wird geboren.

Er promoviert zum Doktor der Medizin.
Ludwig Guttmann stirbt.

Er arbeitet freiwillig an einem Krankenhaus.

Ludwig Guttmann leitet eine Klinik in Stoke Mandeville.



5. Markiere die richtige Antwort.

. . . S) Tost.
Ludwig Guttmann ist geboren in ) Tarnowitz.
p) leitete er die 1. Spezialklinik fir Wirbelsaulenverletzte.

In Stoke Mandeville r) durfte er wegen seiner Herkunft keine Arbeit finden.

In Tost j) gibt es eine Skulptur, die ihn darstellt.
i) wurde eine Stral3e nach seinem Namen benannt.
e) sind Gedenktafeln von ihm zu finden.

In den Krankenhausern in Konigshutte und Breslau g) gibt es keine Spuren von ihm.

I) wurde eine Briefmarke mit seinem Bildnis herausgegeben.

In Russland m) finden 2020 Olympische Spiele statt.

f) stand mal in Tost.

Ein Denkmal von ihm e) wurde 2012 in Stoke Mandeville aufgestellt.

6. Was waren seine Innovationen an der von ihm geleiteten Klinik in Stoke Mandeville?

7. Schreibe nun die Lésungsbuchstaben aus den Aufgaben 1 und 5 hier auf:




